

# 常德一女镇长电视相亲之后

没与跟她牵手的男镇长相爱，一封 6000 字的情书让她闪婚

今日女报/凤凰网记者 章清清

现在不少“恨嫁女”希望通过电视相亲节目寻找自己的真爱。湖南常德的一位名叫刘银艳的女副镇长登上了相亲节目《非诚勿扰》的舞台，并成功牵手来自云南的一位男副镇长。首对“镇长情侣”牵手曾轰动一时。然而，这段“良缘”在下台两小时后就烟消云散。

2015年1月16日，正在河北廊坊坐月子的刘银艳向今日女报/凤凰网记者分享了自己参加电视相亲节目的台前幕后。那么，从2014年1月报名参加《非诚勿扰》之后的这一年里，“女镇长”刘银艳经历了一些什么？



## 大龄女镇长电视相亲被“喷”

今年33岁的刘银艳是常德市鼎城区周家店镇分管文教卫妇工作的副镇长。虽然身份是副镇长，但刘银艳毫不掩饰当初一颗恨嫁的心：“2013年时我都31岁了，所有人都在为我的终身大事操心，而且我这个年龄在城市可能好点，但在乡镇里面真的太扎眼了！”

刘银艳湖南大学汉语言文学专业研究生毕业。她坦言在校园时，曾有过两段恋爱经历，只是最终以分手收场。后来在学业和工作的忙碌中一耽搁，转眼就迈进了“剩女”的行列。虽说这些年，同事朋友也介绍她相亲过几次，但“命中注定的那个”始终没有出现。

2013年底，刘银艳“咬牙切齿”地在QQ空间里放“狠话”：“2013到2014的转年，我依然一个人；2014到2015，希望能华丽转身，希望挂满灿烂的微笑。我的新年希望，老天，你听见了吗？你怜悯了吗？”

这番“恨嫁”宣言一发出，一

## “镇长情侣”，台上牵手台下分手

从2014年1月到4月，刘银艳前前后后去了7次南京“守望爱情”，录制了28期节目。期间，她的简单、善良、朴实，曾让不少男生心动，但也被人“狠狠”地拒绝过。

刘银艳回忆，一开始她一直想找个湖南的男嘉宾，节目中也来过几个，但都不太合适。在舞台上站了近20期的时候，她开始有了点“紧迫感”，这时节目中上来一个男嘉宾，是做电脑工程的，虽然离异过，刘银艳觉得他各方面条件还可以，就为他留了灯。在她看来，自己未婚的身份不计较他离异，也许有几分成功牵手的机会。但让她没想到的是，这名男嘉宾在最终选择时还是拒绝了她。

“事后的故事才让人大跌眼镜。”刘银艳说，在相亲的舞台上牵手和不牵手都非常正常，但这名男嘉宾在节目后，却把在《非诚勿扰》舞台上拒绝他的故事放在微博上炫耀，还点名@她，更肆意点评其他女嘉宾。刘银艳如今忍不住吐槽：“当时真是眼瞎了，幸亏他没选我。”

经历这样的遭遇，刘银艳对能否在《非诚勿扰》的舞台上真正找到自己的另一半已经没有太大的信心。她向记者吐露，《非诚勿

个师姐打来电话建议她上电视相亲节目《非诚勿扰》试试。

“说这个节目还算真实，影响力也够大。”刘银艳一开始有些顾虑，毕竟公职的身份应该要低调，但她也确实希望通过这个节目改变自己这份“窘迫”。

思索再三，这位来自邵阳市邵东县牛马司镇的农家妹子，决定“泼辣”一回，因为“再不找男朋友，简直会影响工作”。在网上报名后，刘银艳很快就接到了去广州面试的通知。面试回来后她就正式接到了去南京录制节目的邀请。

不过，接下来事情发展却有点出乎她的预料。

2014年1月11日晚，刘银艳站在《非诚勿扰》的舞台上，她拿出一张纸条这样介绍自己：“我是来自湖南省常德市鼎城区周家店镇的副镇长刘银艳。周家店镇是中国民间文化艺术之乡，吹打乐远近闻名。”她同时大大方方地表示：“在感情中，我愿意做一个小女人，在他面前我可以尽情撒娇。对于房子、

车我都没什么要求，只求他能给我呵护与温暖。”

这番自我介绍中规中矩并不“逾矩”，却因为刘银艳的一个细节——拿着纸条“像领导讲话”般的表现而饱受争议。在节目现场，主持人孟非就指出其不好；节目播出后，刘银艳更受到了各种声音的批判。“当时在网络上我被各种人‘喷’，什么故意装领导啊、作秀啊，还有些讲得更难听。其实这只是编导的安排，为了节目效果让我故意这样做的。”2015年1月16日，刘银艳在接受今日女报/凤凰网记者采访时还颇有无奈地说。

虽说节目组故意安排，但刘银艳也承认，因为被“喷”，她也有了“话题性”，一下子被观众注意到了。一开始，刘银艳以沉默作为回应，后来她还是在常德当地的论坛上解释了一番原由，“其他地区的网友怎么吐槽我可以不用理会，但对常德本地民众我觉得我还是要做一个交代，毕竟我有一个公职的身份在这里”。

而当天在后台，编导也告诉她，这次有一位男嘉宾和她特别合适，也是一位副镇长，要刘银艳特别留心。

2014年4月19日晚，《非诚勿扰》的录制现场，来自云南省玉溪市华宁县华溪镇担任挂职副镇长的李硕成为这期节目的第四位男嘉宾。刚过而立之年的李硕在硕士毕业后下到基层，这和刘银艳的经历非常相似。

刘银艳告诉今日女报/凤凰网记者：“当时就觉得我们的人生轨迹很相似，除了地域相隔太远外，其他都还基本符合我的要求！”因为惺惺相惜，刘银艳留了灯，在众人的怂恿下，《非诚勿扰》节目史上首对“镇长情侣”成功牵手。

舞台上看似非常完美的一幕，下台后却发生了“剧情大逆转”。“当时走到台下，他就有点沉重地对我说‘这事，要好好商量’。”刘银艳回忆，当时她就与李硕深谈了一次，最终各自离开，再无联系。

“他不愿意放弃云南的工作来湖南，我表示可以去他那里时，他又表示不想我过去，因为他负担不起，压力太大。”刘银艳说，“他很真诚，因为我们都知，基层干部还是比较清苦的。”

## 一封 6000 字的情书

鼓起勇气的寻爱之旅，最终却以“下台分手”收场，这就是刘银艳不怕非议也要上电视寻爱的结局吗？

刘银艳告诉今日女报/凤凰网记者，参加《非诚勿扰》后，每天她都能收到很多求交往的电子邮件，但都没有打动她，直到她收到一封近6000字的邮件。这是一位北京的张先生写来的。

刘银艳细读下来，觉得对方言语间表现得挺真诚实在的。不过，谨慎的刘银艳可不是这么容易被“拿下”，“我说，谁知道你是单身还是已婚啊，得开个未婚证明给我看看”。

没想到，这位1987年出生的小伙子特实在，立马跑去社区开未婚证明，还微信现场直播。刘银艳感觉被“打败”了。

2014年4月20日，刘银艳和云南来的副镇长台下“谈崩”后的第二天，她给了这个北京小伙一个回复：“我说，你来南京，我们见一面吧。”北京小伙二话不说就过来了。

“他很高，有一米九左右，有点胖。第一印象还行吧。”刘银艳这样描述。

让刘银艳真正动心的是这个小她5岁男孩的体贴和细心。“第二天，我们俩去逛了中山陵，回来的车上只有一个空座位，我累了，坐下后，他就一直站在我身边，让我把头靠在他肚子上休息。一直站了两个多小时，后来有空座位了也没坐。我挺感动的。”刘银艳有些羞涩地笑着说。

更难能可贵的是，这个男孩

为了刘银艳愿意放弃在小米手机的工作。接到记者的电话采访后，张先生只对记者羞涩说了一句话：“在电视里看到她第一眼，我就认定她是我要找的人。”

2014年5月21日，见面仅一个月的刘银艳和张先生在北京丰台区民政局注册登记，闪婚了。

“他就是太细心，太照顾我了，真的好啰嗦的！”2015年1月，正在坐月子的刘银艳说起近况仍是一如既往的爽朗。

如今回过头看待这段在《非诚勿扰》上的人生经历，刘银艳说，“我觉得这段经历是成功的，起码我得到的结果与出发点是一致的，结婚生子，人生终于走上正轨。”



后台候场的刘银艳。

## 资讯

### 邵东“女子法庭”柴火堆边解纠纷

今日女报/凤凰网(通讯员 申芝梅 简朵良 宁伟飞)1月7日，新年的第一轮寒潮来袭，湖南省邵东县人民法院流光岭法庭的女法官们冒着严寒，来到辖区的小村庄开展巡回办案，在村民点燃的柴火堆旁成功调解一起邻里纠纷。

该案的原、被告系流光岭镇某村村民，尹姓亲堂兄弟，两户共有老堂屋一间。几年前，双方遵照爷爷的遗嘱，以堂屋中线为准各分一半供双方改建房屋用地，并口头协议在中线两侧各自留25公分共50公分宽的排水沟。后来，双方都认为对方未留足25公分，矛盾自此爆发。双方几乎二天一小吵、三天一大吵。经村干部、镇司法所多次调

解未果后，原告起诉至法院。

邵东法院受理该案后，发现老堂屋已不复存在，双方的新房屋均已建成，重新丈量已不可能，为避免引起更大的纠纷与后患，法官当起了“和事佬”。1月7日上午，法庭全体女法官来到原、被告所在地现场调解。因原、被告已不相往来，无法坐到一起调解，女法官们只能站在双方屋前的坪里，在刺骨的寒风中来回开展调解工作。善良的村民见状，从周围拾柴点燃了一堆火，为大家驱赶寒意。中午1点，原、被告双方终于被法官的诚意打动，签署了调解协议。当地村民纷纷竖起大拇指，为“女子法庭”的法官们点赞。

### 过洋节扮鬼，反被“酒鬼”伤

今日女报/凤凰网(通讯员 王燕)现在不少年轻人喜欢过“洋节”，西方国家的传统节日万圣节(也叫鬼节)也颇受欢迎。衡阳市一酒吧去年举行鬼节活动，却诱发了一起离奇的故意伤害案件。近日，衡阳市雁峰区人民法院对这起故意伤害案作出一审判决。

2014年10月31日晚，杨某心情烦闷，来到衡阳某酒吧喝酒。因为饮酒过度外加现场音乐的刺激，杨某有些精神恍惚。

酒吧内的“鬼节”活动渐趋高潮，身穿清朝“僵尸服”的服务员开始出场助兴。杨某却被出现在他面前身穿“僵尸服”的服务员全某惊吓到，随即掏出随身携带的一把折叠刀朝全某连捅三刀，将全某捅成轻伤。

雁峰区人民法院经审理后认为，杨某因饮酒过度，不能理性约束自己的行为，持刀故意伤害他人身体，致人轻伤，已构成故意伤害罪，依法判处有期徒刑十个月。